

## Протокол № 2

заседания МО учителей политехнического цикла МБОУ СОШ села Сухая Лубна имени Мозгунова А.З. от 07.09.2023г.

Присутствовали:

Татьянина Н.В., Екатеринина Н.С.,  
Орлова Л.И., Булатова А.А.,  
Есманский О.В., Сошнина Г.П. ,  
Павлов А.В., Володина Т.А..

Повестка дня.

1. Корректировка и утверждение плана работы ШМО на 2023-2024 учебный год.
2. Обсуждение нормативных, программно–методических документов.
3. Согласование изменений и дополнений в рабочие программы внеурочной деятельности.
4. Согласование тем по самообразованию педагогов.
5. Соблюдение единого орфографического режима при оформлении школьной и ученической документации.
6. Подготовка к школьному этапу Всероссийской олимпиады школьников.
7. Организация взаимопосещения уроков.

По первому вопросу слушали руководителя ШМО, которая сделала анализ работы МО учителей политехнического цикла за 2022-2023 учебный год.

Деятельность МО в 2022-2023 учебном году строилась в соответствии с планом работы ШМО, общешкольной методической темой, методической темой ШМО, отражая работу по реализации задач на 2022 – 2023 учебный год.

В основном поставленные перед ШМО задачи были реализованы. Как показала работа, члены ШМО приложили максимум усилий для реализации поставленных в 2022-2023 учебном году целей и задач. Деятельность учителей и учащихся была достаточно активной, разнообразной и эффективной. Это специальные курсы по математике, работа по подготовке к конкурсам, олимпиадам. Для развития способностей учащихся широко использовались в работе внеклассные мероприятия и индивидуальные занятия.

В соответствии с поставленными задачами методическая работа ШМО политехнического цикла была направлена на создание условий для развития педагогического мастерства, повышения уровня профессиональной

компетентности учителей, повышение уровня качества знаний учащихся по предмету, организации подготовки к государственной итоговой аттестации.

Учителями апробированы следующие методики использования новых технологий на уроках: защита проектов, подготовка презентации по теме урока, её защита. В школе созданы материальные условия для применения ИКТ (кабинеты обеспечены интерактивными досками, экранами, компьютерами, ноутбуками).

В соответствии с планом учителя-предметники посещают курсы, направленные на повышение профессионального мастерства. Педагогический опыт совершенствуется и в рамках ШМО. Это выступления на заседаниях ШМО по темам самообразования, освоение новых педагогических технологий, инновационная работа по предметам.

Роль методической работы возрастает в современных условиях в связи с необходимостью использовать новые методики, приемы, технологии обучения. Поставленные перед педагогами задачи решались через совершенствование методики проведения уроков, индивидуальной и групповой работы со слабоуспевающими и одаренными учащимися, коррекции знаний учащихся на основе диагностической деятельности учителя, развития способностей и природных задатков учащихся, ознакомления учителей с новой педагогической и методической литературой.

Одним из важных аспектов в деятельности ШМО является изучение и анализ итоговой аттестации выпускников по математике, биологии, химии, физике.

Немаловажную роль в повышении познавательной деятельности учащихся играет внеклассная работа. Проведенные в течение недели предметов политехнического цикла мероприятия способствовали воспитанию экологической культуры, культуры поведения, формированию интеллектуального, нравственного и эстетического потенциалов.

Анализ итогов работы показал, что поставленные задачи в основном выполнены. Выполнению поставленных задач способствовала активная работа всех членов ШМО политехнического цикла. Таким образом, в школе сложился коллектив опытных педагогов политехнического цикла, способных успешно реализовать поставленные задачи. Следует отметить, что все учителя-предметники работают над созданием системы обучения, обеспечивающей потребность каждого ученика в соответствии с его склонностями, интересами и возможностями.

Целенаправленно ведется работа по освоению учителями современных методик и технологий обучения. Большое внимание уделяется формированию у учащихся навыков творческой, научно-исследовательской деятельности,

сохранению и поддержанию здоровьесберегающей образовательной среды. Успешно проводился контроль по всем предметам.

Сошнина Г.П. вынесла на обсуждение присутствующих план работы ШМО на 2023-2024 учебный год.

По второму вопросу слушали Татьянину Н.В., она рассказала о программно - методическом обеспечении предметов политехнического цикла, познакомила присутствующих с нормативными документами.

Она же познакомила с изменениями и дополнениями в рабочие программы внеурочной деятельности, сделала замечания учителям по выбору тем по самообразованию, рассказала о соблюдении единого орфографического режима при оформлении школьной и ученической документации.

Татьянина Н.В. рассказала о порядке проведения школьных олимпиад предметов политехнического цикла, о графике их проведения, познакомила с методическими рекомендациями по организации и проведению ГИА.

Решили:

1. Утвердить анализ работы МО за прошедший учебный год и план работы МО учителей предметов политехнического цикла на 2023-2024 учебный год.
2. Провести школьные олимпиады по графику и текстам, утвержденным РОНО.
3. Утвердить темы по самообразованию.
4. Внести изменения и дополнения в рабочие программы внеурочной деятельности.

Руководитель ШМО

Г.П. Сошнина